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KIRJALLINEN KYSYMYS 

 

Ruotsin hallitukselle  

Kirjallinen kysymys 

poliittiseen kokoukseen osallistuvien puut-

teellisesta suojelusta  

Ruotsin sananvapausseura järjesti lauantaina 27. lokakuuta 2012 Malmös-

sä tapahtuman, johon hollantilainen poliitikko Gert Wilders oli kutsuttu 

puhumaan. Kokoukseen liittyi laajat turvallisuusjärjestelyt, sillä oletuksena 

oli, että kokousvieraita vastaan järjestettäisiin ns. antifasistinen mielen-

osoitus.  

 

Kuten tanskalaisessa www.sappho.dk-sivustossa julkaistusta artikkelista 

ilmenee, jotkut kokivat, että mielenosoittajat yrittivät tarkoituksella estää 

kansalaisia osallistumasta poliittiseen kokoukseen ja että monet kokous-

vieraat saivat niskaansa kananmunia ja osaa jopa lyötiin. On selvää, että 

mielenosoittajien käytös on säikäyttänyt kokoukseen mahdollisesti tulossa 

olleita ja epäilemättä estänyt kiinnostuneita kansalaisia osallistumasta lail-

liseen poliittiseen kokoukseen. 

 

Poliisi oli paikalla, mutta ei ilmeisesti kyennyt estämään häiriköintiä, ja 

kyseisen artikkelin mukaan monet kokousvieraat kokivat, ettei poliisi vai-

kuttanut olevan erityisen kiinnostunut varmistamaan ihmisten vapaan 

pääsyn kokoukseen. 

 

Kokoontumisvapaus on keskeinen osa demokraattista yhteiskuntaa ja  

luonnollisesti olennainen osa Pohjoismaiden demokraattista kulttuuria 

myös niissä tapauksissa, joissa järjestysvallan on taattava kansalaisten 

mahdollisuus kokoontua lailliseen poliittiseen tilaisuuteen joutumatta po-

liittisten vastustajien väkivaltaisten hyökkäysten kohteeksi. 

 

Allekirjoittanut pitää siten tarpeellisena pyytää Ruotsin hallitusta ottamaan 

kantaa kuvattuihin tapahtumiin ja antamaan selonteon siitä, onko järjes-

tysvallalta odotettavissa tämäntasoista suojelua lailliseen ja rauhanomai-

seen poliittiseen kokoukseen osallistuville, kun Malmössä pidetään koko-

uksia, joita ns. antifasistiset ryhmät vastustavat. 

 

http://www.sappho.dk/
mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c352990979E_29_2012%20FI.pdf%5cE_29_2012_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


 

 

 

 

 Side 2 af 2 

Pohjoismaiden neuvosto 

E 29/2012 

Tekijä : 

Mikkel Dencker (DF) 

Vastaanottaja: 

Ruotsin hallitus 

Dnro 12-00328-5 

 

 

Pohjoismaiden neuvosto 

E 29/2012 

Tekijä : 

Mikkel Dencker (DF) 

Vastaanottaja: 

Ruotsin hallitus 

Dnro 12-00328-5 

 

 

 

Edellä esitetyn perusteella kysyn seuraavaa: 

Voisiko Ruotsin hallitus kommentoida ja ottaa kantaa Katrine Winkel Hol-

min En eftermiddag i Malmø -artikkeliin? Mihin toimiin hallitus aikoo tä-

män pohjalta ryhtyä koskien Malmön poliisin välinpitämättömyyttä ja ha-

luttomuutta suojella rauhanomaisia Pohjoismaiden kansalaisia, jotka halu-

sivat osallistua lailliseen kokoukseen? 

 

Kööpenhaminassa 29. marraskuuta 2012 

Mikkel Dencker (DF) 

 

 

 

 

 

Kysymyksessä viitataan En eftermiddag i Malmø -artikkeliin, jonka voi lu-

kea osoitteessa www.sappho.dk. 

 

http://www.sappho.dk/ag-i-haret-slag-i-ryggen-mode-med-svensk-

forsamlingsfrihed.htm 
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